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Анотація. Узагальнено та систематизовано положення і норми процесуального законо-

давства щодо судово-економічної експертизи, що дозволить експерту-економісту скоротити 
час на її проведення та підвищити якість дослідження та ефективність результатів. 

 
Аннотация. Обобщены и систематизированы положения и нормы процессуального зако-

нодательства о судебно-экономической экспертизе, что позволит эксперту-экономисту сокра-
тить время на ее проведение и повысить качество исследования и эффективность его 
результатов. 

 
Annotation. Provisions and procedural rules of law concerning judicial and economic expertise are 

summarized and systematized which will enable economic experts to reduce the time for its performance 
and improve the quality and effectiveness of research results. 
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Процес судово-економічної експертизи є процесуальною дією, тому на його якість впливає 

досконала нормативно-правова база. Законодавство України не містить нормативного акта, який 
регулює діяльність судових експертів-економістів, але ці норми розкриваються у різних норматив-
но-правових документах. Відсутність такого документа впливає на час виконання експертом роботи 
та на якість дослідження. Тому актуальним є загальний розгляд норм регулювання судово-
економічної експертизи та узагальнення їх для підвищення якості роботи експерта. 

Проблематика судово-економічної експертизи відображена у наукових працях таких вітчиз-
няних вчених, як: Мумінової-Савінової Г. Г., Понікарова В. Д., Білухи М. Т., Духновської Л. М. та ін. [1 – 4]. 
Вони розглядають загальнотеоретичні і методологічні основи застосування судово-економічної екс-
пертизи, методику й організацію проведення економічної експертизи. 

Метою дослідження є вдосконалення нормативного регулювання процесу судово-
економічної експертизи шляхом узагальнення та систематизації її положень у законодавстві. Об'єк-
том дослідження є нормативно-правова база судово-економічної експертизи. Предметом дослі-
дження є вдосконалення нормативно-правової бази здійснення судово-економічної експертизи. 

Більшість порушень економічного законодавства знаходить своє відображення в бухгалтер-
ському обліку. Суддя та слідчий не володіють спеціальними знаннями в галузі бухгалтерського об-
ліку, тому є необхідним використання спеціальних наукових і практичних знань експерта-
економіста. 

Експерт-економіст є процесуальною особою, тобто має певний процесуальний статус, який 
визначає його права та обов'язки. Тому у ході здійснення діяльності йому необхідно керуватися, 
насамперед, нормативно-правовими актами, що регулюють порядок проведення судово-експертної 
діяльності.  

Основним нормативно-правовим актом, який регулює судово-експертну діяльність є Закон 
України "Про судову експертизу" [5]. Він визначає правові, організаційні та фінансові основи судо-
во-експертної діяльності з метою забезпечення правосуддя України незалежною, кваліфікованою  
й об'єктивною експертизою. Положення даного документа поширюються на всі існуючі в Україні 
види судових експертиз, у тому числі й на судово-економічну. Даний закон розкриває загальні по-
ложення судово-експертної діяльності, визначає права, обов'язки та відповідальність судових екс-
пертів, порядок їх атестації, питання оплати праці та соціального захисту судових експертів, а та-
кож питання міжнародного співробітництва у галузі судової експертизи. 

Детальний розгляд даного закону дозволяє узагальнити наведену в ньому інформацію та 
конкретизувати вказані положення. 

У загальних положеннях розкривається поняття судової експертизи та принципи судово-
експертної діяльності. Тут визначено гарантії незалежності судового експерта та правильності його 
висновку, забезпечення умов праці судового експерта за місцем знаходження об'єктів дослідження 
та розкривається питання організації судово-експертної діяльності. 

У розділі "Судовий експерт" визначено коло осіб, які можуть бути судовими експертами  
та осіб, які не можуть бути судовими експертами, а також їх права, обов'язки та відповідальність. 

У розділі "Фінансове та організаційне забезпечення діяльності судово-експертної діяльності" 
розкривається питання фінансування діяльності судових експертів, порядок їх атестації. Також тут 
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розкривається поняття експертно-кваліфікаційної комісії, питання оплати праці та соціального за-
хисту експертів. 

У розділі "Міжнародне співробітництво в галузі судової експертизи" деталізується питання 
проведення судової експертизи за дорученням відповідного органу чи особи іншої держави та за-
лучення фахівців з інших держав для спільного проведення судових експертиз. 

Правовою основою проведення судово-економічної експертизи за кримінальними, цивіль-
ними справами чи господарськими спорами є процесуальне законодавство. Узагальнення норм 
процесуального законодавства, що регулюють проведення судово-економічної експертизи наведе-
но на рисунку. 

З рисунка видно, що кримінальні справи регулюються Кримінальним процесуальним кодек-
сом, який визначає порядок порушення, розслідування, розгляду та вирішення кримінальних справ 
і залучення до цього процесу експерта-економіста за необхідності його спеціальних знань.  

Для врегулювання цивільних спорів, які виникають із приводу майнових і особистих немай-
нових відносин, основою яких є рівність сторін-учасниць, призначений Цивільний процесуальний 
кодекс України. 

Господарський процесуальний кодекс України призначений для регулювання процесів ви-
рішення спорів, які виникають між суб'єктами господарювання у процесі здійснення підприємниць-
кої діяльності. Ці суперечки можуть бути пов'язані з невиконанням договірних зобов'язань господа-
рюючими суб'єктами, неповнотою розрахунків юридичних осіб з бюджетом, фондами соціального 
та пенсійного страхування тощо. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. Регулювання судово-економічної експертизи за процесуальним законодавством  
(узагальнено автором на основі [2 – 4]) 

 
Особливе значення розглянутих кодексів полягає в тому, що саме вони передбачають умо-

ви, за дотримання яких забезпечується доказове значення висновку судового експерта за справою, 
що розслідується або розглядається в суді. 

Проведення аналізу нормативно-правового регулювання судово-економічної експертизи до-
зволило зробити висновок, що узагальнення та систематизація всіх її норм і положень дають змогу 
значно скоротити затрати часу на дослідження та покращити його якість. Це сприятиме значному 
скороченню терміну слідства та суттєво підвищить ефективність організації боротьби з економіч-
ною злочинністю. 

 
Наук. керівн. Воінова Т. С. 
____________ 
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ПРОЦЕС ОТРИМАННЯ СЕРТИФІКАТА АУДИТОРА: 

ДИСКУСІЙНІ ПИТАННЯ ТА НАПРЯМИ ЇХ ВИРІШЕННЯ 
 
Анотація. Визначено дискусійні питання в процесі отримання сертифіката аудитора 

та розроблено шляхи їх вирішення. Розглянуто класифікаційні вимоги до претендентів, які 
отримують сертифікати аудитора в Україні. Визначено проблеми і недоліки у вітчизняному за-
конодавстві та запропоновано шляхи їх вирішення.  

 

Аннотация. Определены дискуссионные вопросы в процессе получения сертификата 
аудитора и разработаны пути их решения. Рассмотрены классификационные требования к 
претендентам, которые получают сертификаты аудитора в Украине. Определены проблемы 
и недостатки в отечественном законодательстве и предложены пути их решения. 

 

Annotation. Debatable issues in the process of obtaining the certificate of an auditor were identi-
fied and solutions were developed. Classification requirements to applicants for obtaining the auditor's 
certificate in Ukraine were considered. Problems and shortcomings in the national legislation were identified 
and solutions were proposed. 
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ту, аудитор. 

 

У сучасних умовах господарювання аудит переживає певний підйом інтересу з боку громад-
ськості та бізнесу. Це визначає більшу потребу у регулюванні аудиторської діяльності для отри-
мання користувачами інформації, яку перевіряє аудитор із метою прийняття відповідальних еконо-
мічних рішень. При цьому користувачі інформації мають бути впевнені, що аудитори дотримуються 
єдиних вимог у процесі здійснення аудиторської діяльності.  

Питання отримання професії аудитора у своїх роботах висвітлили такі вчені: О. Редько [1], 
який у своїй останній роботі "Постійне удосконалення професійних знань аудиторів" розглянув де-
талізацію отримання сертифіката аудитора; Савченко В. Я. [2] надав деталізацію праці аудитора 
у своїй роботі "Організація праці аудитора"; Білик М. С. [3] та ін. Хоча зараз і приділено велику увагу 
професійному аудиту, але все ще існують певні невирішені проблеми і протиріччя. 

Метою даного дослідження є деталізація процесу отримання сертифіката професійного ауди-
тора і роботи в цьому напрямі. 

Згідно із Законом України "Про аудиторську діяльність" [4] аудиторська діяльність – це підприєм-
ницька діяльність, яка включає в себе організаційне і методичне забезпечення аудиту, практичне 
виконання аудиторських перевірок (аудит) та надання інших супутніх аудиту послуг. 

Для того, щоб стати в майбутньому аудитором-підприємцем і зареєструвати себе як фізична 
чи юридична особа, тобто бути керівником аудиторської фірми, необхідно отримати сертифікат 
аудитора. 

Сертифікація – це визначення кваліфікаційної придатності аудиторів. Сертифікат є офіцій-
ним документом, який засвідчує право особи на здійснення аудиту підприємств і господарських то-
вариств (серія "А") та банків (серія "Б") на території України [5].  

Але отримання сертифіката аудитора свідчить лише про наявність спеціальних знань, дос-
татніх для надання професійних аудиторських послуг. Сертифікат дозволяє займатися підприєм-
ницькою діяльністю, якою, згідно з чинним законодавством, і є надання аудиторських послуг. 

Згідно з Положенням про сертифікацію аудиторів особа, що має намір отримати сертифікат 
аудитора серії "А", подає до Аудиторської палати України (АПУ) (в одному примірнику) або до регіо-
нального відділення АПУ (в двох примірниках) такі документи: заяву за встановленою формою; ко-
пію диплома, завіреного в установленому порядку (нотаріально, або за останнім місцем роботи ка-
ндидата); копію трудової книжки, завірену в установленому порядку (нотаріально, за останнім 
місцем роботи або в центрі зайнятості); документ про оплату сертифікації. 
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